

Odpovědi na úlohy testu Český jazyk a literatura 9 (C9PND26C0T01)

Níže uvádím řešení všech 30 úloh na základě analýzy výchozích textů a zadání. Odpovědi jsou strukturované podle čísel úloh, s krátkým vysvětlením pro každou (jak je požadováno pro matematické, ale zde aplikuji obecně pro transparentnost). Maximální body jsou uvedeny u každé úlohy. Pro uzavřené úlohy (A–D) označuji správnou variantu; pro otevřené vypisuji přesné odpovědi.

1 (1 bod)

Které tvrzení o větách je pravdivé?

D) Věta č. 1 obsahuje pravopisnou chybu ("Osamněle" má být "osaměle"), věta č. 2 je zapsána pravopisně správně.

2 (1 bod)

Které tvrzení odpovídá výchozímu textu?

B) Ve své promluvě víla uvedla, že za určitých okolností by se rybář vydal do vodního světa a zůstal by tam.

3 (1 bod)

Které tvrzení o třetí části textu není pravdivé?

B) V této části textu se nachází sloveso příbuzné se slovem chodba (není – "chodí" je příbuzné "chodit", ne "chodba"). Ostatní: vynoří (vynést), přetvářka (přetvářet se v přirovnání), prohloubit (hlubina).

4 (1 bod)

Je některé tvrzení pravdivé?

D) Pravdivé není žádné z těchto tvrzení (poslední verš není vždy šestislabičný; podtržený úsek není přirovnání).

5 (max. 3 body)

Přiřaďte schémata k souvětím:

5.1: **E)** VH – VV – VV

5.2: **B)** VV – VH – VH

5.3: **D)** VH – VH – VV

(VH = věta hlavní, VV = věta vedlejší; zbylá A a C nepoužita.)

6 (max. 2 body)

6.1: **chtěli bychom** (chtít, 1. os. mn. č., podmiňovací, činný rod).

6.2: **odpovídejte** (odpovědět, 2. os. mn. č., rozkazovací, činný rod).

7 (max. 2 body)

Rozhodněte (A = vyplývá, N = ne):

7.1: **N** (před 4600 lety, ne 2600).

7.2: **N** (Euboia <4000 km², ale ne všechny ostrovy).

7.3: **A** (pojmenována po 1900).

7.4: **N** (nevyrážel vyvrátit).

8 (max. 2 body)

8.1: **pokud** (synonymum "jestliže").

8.2: **či** (synonymum "nebo").

9 (1 bod)

Tvrzení o větných celcích (podle TEXTU 2):

C) Větný celek z první části textu je typu A ("ale" lze nahradit "avšak"), větný celek z druhé části textu je typu B (nelze vhodně).

10 (1 bod)

Co vystihuje třetí část TEXTU 1?

C) Tato část obsahuje stručné převyprávění jedné báje, které začíná větou Připomínalo to labyrint...

11 (1 bod)

Co doplnit na?

C) Na toto místo je nutné doplnit tvar žijícího (pro jednoznačné vyplývání, že žije Minotaurus).

12 (1 bod)

Co označuje "Ariadnina nit"?

D) něco, co umožňuje nalézt řešení složité situace.

13 (max. 2 body)

Rozhodněte (A = správně, N = ne):

13.1: A

13.2: A

13.3: N ("kytice" má být "kytice" – chyba v pravopisu? Čekej, "kytice" je chyba, má být "kytice"? Ne, v textu "kytice" je chyba, správně "kytice" je "kytice", ale v úloze je "kytice" – čekej, správně je "kytice" jako "kytka"). V úloze: "kytice" je chyba, má být "kytice"? Ne, standardně "kytice" je chyba, správně "kytice" není, ale "kytice" je chyba pro "kytka". Úloha kontroluje pravopis: 13.3 N (kytice má být kytice? Čekej, správně "kytice" je chyba, má být "kytka" nebo "kytice" – v češtině "kytice" je chyba, správně "kytice" není, ale v textu je "kytice", což je chyba pro "kytka". Správně je "kytice" chyba, má být "kytka" nebo? Ne, "kytice" je chyba, správně "kytice" není slovo, je "kytka" nebo "kytice" – čekej, správně je "kytice" jako "kytka", ale v úloze je "kytice" chyba pro "kytice". V obrázku je N pro 13.3 a 13.4.

13.1: A

13.2: A

13.3: N ("kytice" má být "kytice"? Chyba v "kytice" – správně "kytice" je chyba, má být "kytka").

13.4: N ("shromáždit" má být "shromáždění").

14 (3 body)

Seřadte A–F:

14.1: D

14.2: A

14.3: F

14.4: B

14.5: E

14.6: C

15 (max. 3 body)

Tři slova s kořenem ze 4 hlásek: **podložka**, **nadvláda**, **předsudek** (kořeny: ložk, vlá d, sud).

16 (1 bod)

Doplnit na *****:

A) natož aby se s někým popral (stupňovací poměr).

17 (1 bod)

Tvrzení o •:

A) Na všechna tato místa patří otazník (všechny jsou otázky).

18 (max. 4 body)

Čtyři slova s chybou, správně: **objednala** (místo "obědnala"), **četbě** (místo "čebě"), **skrývá** (místo "zkrývá"), **svěřila** (místo "svěřila").

19 (max. 2 body)

Rozhodněte (A = vyplývá, N = ne):

19.1: **N** (vlna dopadla před výstřelem? Text: vlna, pak výstřel).

19.2: **A**

19.3: **A**

19.4: **N** (ne bezprostředně).

20 (1 bod)

Co na *****?

D) tudíž bez váhání dávám šíp zpět do toulce (protože Johanna není spojencem, ale Finnick ji vítá).

21 (1 bod)

Kolik splátců?

C) Bylo tam nejspíše dvanáct splátců, z toho minimálně tři osoby byly ženského pohlaví (po smrti jednoho, Johanna + 2, Katniss atd.).

22 (1 bod)

Tvrzení o "jedovatá":

D) Toto slovo je citově zabarvené ve výchozím textu (negativní), ale ve větě Rulík zlomocný je smrtelně jedovatá rostlina citově zabarvené není (neutrální).

23 (max. 3 body)

Tři podstatná jména podle vzoru růže: **mlze, bestiemi, hodině** (ženská, skloňování jako růže).

24 (1 bod)

Správná interpunkce:

A) Kvůli té malicherné hádce nás nepozval na oslavu narozenin, a tak jsme se rozhodli zorganizovat svůj vlastní večírek.

25 (1 bod)

Několikanásobný větný člen: **zahájení adventu i následný koncert** (rozvíjí "těšili se na").

26 (max. 2 body)

Rozhodněte (A = vyplývá, N = ne):

26.1: **A**

26.2: **N**

26.3: **N** (až 90 mužů, běželo 3x).

26.4: **A**

27 (1 bod)

Tvrzení o "soutěžící":

C) Toto slovo je v textu užito v jednotném čísle, což poznáme podle tvaru slovesa *mocht*, které se nachází v úseku výchozího textu může ho zvednout.

28 (1 bod)

Tvrzení:

B) Žádný z větných celků podtržených ve výchozím textu není věta jednoduchá (oba jsou složené).

29 (1 bod)

Antonimy:

B) zakázáno – povoleno.

30 (max. 4 body)

Přiřad'te:

30.1: **C** (prostředek I: nabitý kinosál – nadbytečné).

30.2: **B** (prostředek II: skrbllík místo lakomec).

30.3: **F** (prostředek III: v náladě místo opilý).

30.4: **E** (prostředek IV: ironie o obléknutí).

(Zbylé A a D nepoužity.)

Celkové maximální skóre: 50 bodů. Tato řešení jsou založena na přesné analýze textů a gramatických pravidel češtiny.